Alaipei-kal-BaoiAeue

AnunTpNG ®WTAKNG

>X0AN HAekTpoAOYWV Mnxavikwv
Kal Mnxavikwv YNoAoyloTwV

EBviko MeTooBio MoAuTtexveio




Alaipel-kai-BaoiAeue

O Tevikn peBodoc oxediaouou aAyopiBuwV:
B Alaipeon o< (= 2) unonpoBAnuata (onuavTika)
HIKPOTEPOU peyeBouUC.
B AveEaptnTtn €niAuon uno-npoBAnuatwyv (avadpouika)
(yla gikpa unonpoBAnuata epappolovTtal oToIXeiwdeIC aAyopiBuol).
B Z0vOeon Auonc apxikou npoBARNAToC ano AUCEIC
unonpoBANUAaTwWYV.
O Ioxupn peBodoC, HE NOAAEC ONUAVTIKEC EQAPUOYEC !
B Ta&vounon: MergeSort, QuickSort.
B [loAAanAaociaopoc apiBuwy, nivakwy, FFT, closest pair of points.
B «E&aidikeuon»: Auadikn avalntnon, QuickSelect, upywon oe duvapn.
O (EukoAn) avaAuon PHE avadpoMIKEC OYXECEIC.
B Mn YPAPHIKEG, OUYKEKPIPEVNG HOPPNG.
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NpoBAnua Ta&vounonc

O MpoBAnua Ta&ivopnonc:
B Ficodog : akohouBia n apiBpwv (a,, a,, ..., a,).
B °'E§odog : avadiata&n (a’y, a’5, ..., a’,) HE apIBPOUG
oe au§ouoa ocipa (Vi a’;<a’;,,).
O >1aTtikn ouAAoyn 0sdOUEVWYV (OXI sloaywyn kal diaypapn).
O OepeAi®OeC alyopiBUIKO NnpoBANUa.

B [loAAec epappoyec (nep. 20%-25% unoAoyioTIKOU XpOVou).

B TayxutaTtn avalntnon o€ Ta&ivounueva dsdopeva.
B >nNUAavTIKEC aAYOPIBUIKEG I0EEC KAl TEXVIKEC.

AAyOp1Bpuol & MoAunAokoTnTa (Xeipwvag 2020) Algipel-kal-BagiAeue

3




>UYKPITIKEC MeBodol Ta&lvounonc

O AvTigeTaOeon kabe (euyouc OTOIXEIWV EKTOC d1aTa&nc
(bubble sort).

O Elocaywyn oToiXEiou o€ kKaTaAANAn 6€on Ta&ivounuevou nivaka
(insertion sort).

O EmAoyn PeEyYaAUTEPOU OTOIXEIOU Kal TonoBeTnon
oTo TeAoc (selection sort, heapsort).

O Zuyxwveuon TA&IVOUNHEVWYV MIVAKWYV :
Alaipeon oTn peon, Ta&ivounon, ouyxwveuon (mergesort).
O Alaipeon o€ UIKPOTEPA KAl HEYAAUTEPA aAno
gToixeio-Olaxwpiogpou kail Ta&ivounon (quicksort).
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> UYKPITIKOI AAyOpIBuOI

O Ta&vounon anoKAEIOTIKA UE CUYKPIOEIC Kal
AVTIMETAOETEIC OTOIXEIWV.
B Aev ekygeTaAAevuovTal TUNo OeO0UEVWV
(n.x. apiBuouc, cUPBOAOCEIPEC) : YEVIKN EQapuoyn.
B AvdAuon : nAnBoc cuykpicewv.
NANBOC avTIPETABETEWV.
B KaTtw gpaypa #ouykpicewyv : Q(nlogn).
O Ta&vopnon (hue aAyopiBuouc nou O€V €ival CUYKPITIKOI)
O€ YPANUHIKO XPOVO Yia N QUOIKOUC aplBpouc
(n.x. counting sort, radix sort, bucket sort).
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MergeSort

[0 MergeSort (Ta&lvounon PE CUYXWVEUON):
B Alaipeon akoAoubBiac i100dou (n oToixeia) o dUo
uno-akoAouBiec idlou pnkouc (n / 2 oToixeia).
B Ta&ivounon uno-akoAouBiwv avadpopika.

B Suyyxwveuon (merge) duo Ta&ivounuevwyY uno-akoAoubiwyv
o€ pia Ta&ivounuevn akoAoubia.

mergeSort (int A[], int left, int right) {
if (left >= right) return;
mid = (left + right) / 2;
mergeSort (A, left, mid);
mergeSort (A, mid+1l, right);
merge (A, left, mid, right); }
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MergeSort
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> UYXWVEUON

0 Zuyxwveuon Ta&lvounuevwy Afleft...mid] Kai
A[mid+1...right] oc Ta&ivounuevo A[left. . .right].
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> UYXWVEUON

O

O

ZUYXwWVveuon Ta&ivounuevwy Aflow. . .mid] Kai
A[mid+1.. .up] O€ Ta&vounuevo A[low. . .up] .
X[up-low+l] <« A[low...up]l; // mpoowpivi anoOfiKeuon
i : 0<=1i<=xmid // desiring apLotepd TPHpA
j : xmid+l <= j <= xup // deixrtng defLd tpHpa
k : low <= k <= up // deixring oto ouyxwveupévo nivaxra
X[i] : HIKpPOTEPO O1ABECIUO OTOIXEIO OTO APIOTEPO THUNMA.
X[j§]1 : MIKpOTEPO d1aBeCIPO OTOIXEIO OTO OEEIO TUNMA.
while ((i <= xmid) && (J <= xup))

if (X[i] <= X[j]) A[k++] = X[i++];

else A[k++] =X[j++];
'Otav eva Tunua eEavrAnOei, avTiypaPoupe
OAa Ta oToixeia Tou aAlou oto Af ].
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> UYXWVEUON

merge (int A[], int low, int mid, int up) {
int xmid = mid-low, xup = up-low;
int i =0, // deixringc oto apiLotepd TPAPA
j = xmid+1, // deikrtng oto def1d TPAMQ
k = low; // deirtng oto amnotéAscpa
X[up—-low+l] <« A[low...up];
// ouyxdveuon péxpt €va tphRpa va efaviAnbel
while ((i <= xmid) && (j <= xup))
if (X[1i] <= X[]j]) Alk++] = X[i++];
else Af[k++] = X[J++];

// aviéypaye undlolna oTOoLXeio GAAOU THAHPATOC
if (i > xmid)

for (int g = j; q <= xup; g++)
Alk++] = X[ql;
else
for (int g = 1; g <= xmid; qgq++)
Alk++] = X[ql:
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MergeSort: OpBoTnTa

0 OpbotnTta merge €neidn Ta THNUATA €ival Ta&ivounueva.
B 'OTav €va oTtoixeio perageperal orov A[ ], dev unapxel

HIKPOTEPO O1aBE0IUO OTOIXEIO OTa dUO TUNHATA.

O Opbotnta mergeSort anodsikvUETAl ENAYWYIKA :

B Baon (€va OToIXEIO) TETPIPHEVN.

B Auo THNuaTa owoTa Ta&ivounueva (enaywyikn unod.) kai

ouyXwVveuovTal owoTta (opboTnTa merge) =
>woTa Ta&livounuevoc nivakac Af .

mergeSort (int A[], int left, int right) {
if (left >= right) return;
mid = (left + right) / 2;
mergeSort (A, left, mid);
mergeSort (A, mid+1l, right) ;
merge (A, left, mid, right); }
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Xpovoc EkTeAeonC

0 Xpovoc ekTeAeonc merge (yia n oToixeia) : ©(n) (YpaupIkoc)
B O(1) AeiToupyiec yia kKaBe oToIXEiO.
O Xpovoc ekTEAEONC aAyopIBuwyV «dlaipel-kal-BaoiAeue» pE
diaTunwan kal Auon avadpopuiknc eEicwaonc AsiToupyiac.
O T(n) : xpovoc (x.n.) yia Ta&ivounan n oToIXEIWV.
B T(n/ 2): Ta&vounon apiotepou TUNHaToc (n/ 2 oToixeia).
B T(n/2):Ta&vounon d6c€lou TuNuartoc (n/ 2 oTtoixeia).
B O(n) : cuyxwveuon TAEIVOUNMEVWV TUNHATWV.
T(n) =2T(n/2) + ©(n), T(1) = 6(1)

0 Xpovoc ekteAeonc MergeSort: T(n) = 22?
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AgvTpo Avadpounc

T(n) = 2T(n/2) + ©(n), T
(1) = 6(1)

AgvTpo avadpolng :

Ywoc : ©(log n)

. 1
#Kopupwyv : O(n) et

Xpovoc / eninedo : O(n)

2UVOAIKOG Xpovog : O(nlogn).

I(n)
A cn
T(n/2) T(n/2) +

T(n/A4) T(n{\4) T(/<Z/4)T§\n/4) +

1 \ 1 \ 1 \ 1 \
cn/4 cn/4 cn/4  cn/4 cn

O(n log n)
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Master Theorem

0 AvaAuon Xpovou ekTeAeonC aAyopiBuwyv «diaipei-kal-paaileue»
ME avadpOoUIKEC OXETEIC TNC HOPPNC
T'(n) =aT(n/b) + f(n), T(1) = ©(1)
onou a, b otabepec kai f(n) BeTIkN ocuvapTnon.
O EniAuon pe Oswpnua Kupiapyou 'Opou (Master Theorem)
1. Av f(n) = O(n'°8:%=¢), ¢ > 0, 161 T'(n) = O(n'e: %)
2. Av f(n) = ©(n'°&?), 16te T'(n) = O(n'°%%logn)
3. Av f(n) = Q(n'°& ) ¢ > 0, non af(n/b) < f(n),
w6te T'(n) = O(f(n))

B AoUpnNTTIKA peyaAUTepoc ano f(n) kal n'°8 ¢ kaBopilel AUon.
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Master Theorem: Eidikec Mop@pec

O 'Otav f(n) = ©(n), d0nA. T'(n) =aT(n/b) + O(n), T(1) = 6(1)
1. Ava > b, t6te T'(n) = ©(n'°e )
2. Ava =b,161e T'(n) = O(nlogn)
3. Ava < b, 16te T'(n) = O(n)
B Av T(n) = T(mn) +T(n) + 6(n), T(1) = 6(1)

HEY; + YV, < 1 -¢, TOoTE T'(N) = O(n)

O 'Otav f(n) = ©(n9), dnA. T'(n) = aT(n/b) + O(n%), T(1) = ©(1)
1. Av d < log, a, t6te T'(n) = O(n'°e )
2. Av d =log,a, t6te T'(n) = O(n dlogn)
3. Av d > log, a, 16t T'(n) = ©(n?)
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[NapadeiypaTta

O T(n)=9T(n/3) + n. T(n) = ©(n?) (mep. 1)

O T(n) =T(2n/3) + 1. T(n) = O(logn) (mep. 2)
O T(n) =3T(n/4) +nlogn. T(n)=06(nlogn) (mep. 3)
O T(n)=2T(n/2) + n. T(n) = B(nlogn) (neg. 2)
O T(n) =2T(nh/2) + nlogn.

B Acv epyninTel! Me dévtpo avadpopnc Bpiokoupe 0TI T(n) = ©(nlog2n).
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[ToAAanAaciacuoc ApiBuwyv

OO0 YnoAoyiopoc aBpoiopaTtoc X + Yy, X KAl y apiéuoi n-bits.
B KAaooikoc aAyopiBuoc npoacbeonc, xpovoc O(n).

0 YnoAoylOPOC VIVOUEVOU X x Y, X Kal y apiBuoi pe n-bits.
B KAaooIkOC aAyopIiBuoc noA/uou, Xpovog O(n2).
B KaAuTepoc aAyopiBuoc;

0 Aiaipei-kai-BaoiAeue:
B Agipeon: z = 22z, + 1z, y = 2%y, + v

Zh £m P4

T X y = 2" Tpyp +2"/2 r(xhyl + $lyh5+@ = 2%z, + 224, + 2

B 4 noAAanAaciacpoi (n/ 2)-bits, 2 oAioBnoeic, 3 npooBeoelC.
B Xpovog: Ti(n) =4Ti(n/2) +6(n) = Ti(n) = ©(n?)
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[ToAAanAaciacuoc ApiBuwyv

Zh “m z

T X y=2"TLy, +2/2 thyl + mlfUhS"‘@ = 2"z, + 222, + 2

O 'Opwg z,, unoAoyileTal pe 1 povo noA/po (n/2+1)-bits.
Zm = (Th + 21)(Yn + Y1) — TaYn — TY1

B 3 noAAanAaciacpoi (n/ 2)-bits, 2 oAioBnoeic, 6 npocBeveIC.
B Xpovoc: T(n)=3T(n/2)+O(n) = T(n) = O(n'°s3)
O Mapadeiypa: 2576 x 7935 = 20440560
$h=25,$l=76, yh=79,yl=35
zp, =20 X 79 =1975, 2z = 76 X 35 = 2660
Zm = (25 4 76)(79 + 35) — 1975 — 2660 =

=101 x 114 — 1975 — 2660 = 11514 — 1975 — 2660 = 6879
z xy=1975-10* + 6879 - 102 + 2660 = 20404560
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[ToAAanAaciacuoc Mivakwyv

O YnoAoylopoc vivouevou C = A x B.
A, B TeETpaywvikoi Nivakec n x n.

O E@appoyn opiopou: Cli, 5] = >} Ali, k| Blk, ]
B Xpovocg O(n3) (n2 ogroixeia, xpovoc O(n) yia kabeva).

O Aiagipei-kai-BagiAeue: Ci1 = A1 By + A1 Boy

A (Au Alz) B— (Bu Blz) C— (Cu C'12) Ciz = AuBiz + A1 By
Axi Ao | Boi By ) Ca1 Coo Co1 = Ao Bi1 + A By
Cog = A1 Big + A9 Bas
B 8 noA/pol Kal 4 NpooBECEIC NIVAKWY 5 X 7
B Xpovog: Ti(n) =8Ti(n/2) + O(n?) = Ti(n) = ©(n?)
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AAyopIBuoC Strassen (1969

D1 = (Ax + Azy — A11)(Baz — Biz + Biy)
Dy = A1 By

D3 = A15Bo;

Dy = (A1 — As1)(Bag — Bi2)

D5 = (Ag1 + Ag)(Biz — Bi1)

D¢ = (A1g — Ag1 + A1n — Agp)By

Dy = Agy(Bi1 + Bag — Bia — Bay)

O 7 noA/pol Kai 24 npooBETEIG NIVAKWY 5 X

Cii1 =D + D3

Ci2=Di + Dy + D5 + Dg
Coy =D+ Dy+ Dy — Dy
Coo =Dy + Dy + Dy + Ds

NS

B Xpovog: T(n) =T7T(n/2) + O(n?) = T(n) = O(n'e27)

AAyOp1Bpuol & MoAunAokoTnTa (Xeipwvag 2020)

Aigipei-kal-BaoiAeue 20




YNOAOYIONOC AUVAUNC oiffie-Heiman)

O Zup@owvia AAIknc kal BaoiAn o kpuntoypa®iko KAEIdI.
Eua napakoAouBei yia va «KAEWEI» TO KAEIDI.

O A, B ougpwvouv dnpooia o€ NpwTo p Kal akepaio g < p.

E yvwpilel p, g.
B EunAekopevol apibuoi eival noAuywneiol (n.x. 512 yneia).

0 A diaAgyel Tuxaia a < p Kal unoAoyilsl ¢, = ¢ mod p
B SiaAével Tuxaia b < p kai unoAovilel ¢, = ¢°mod p
A, B avtaAAaocoouv q,, g, Kal Ta pabaivel E.

O A, B unoAoyilouv K (povol Touc). E dev Eepel K.
K = q¢modp = (¢’ mod p)®* mod p = ¢® mod p
O Ta K, E xpeialeral a, b (dev yeTadobnkav).
EniAuon diakpiTou AoyapiBuou (NoAU dUOKOAO).
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YnoAoyiopoc Auvapnc

0 E@appoyn unoBetel anodoTiKO aAyopiBUo unoAoyiohou
exp(z,n,p) = x"modp, X, N, p NOAUYNPIOI AKEPQAIOL.
B YnoAoyiopoc duvapewyv PJe Tn osipa (1, 2, 3, ...):
av pnkoc 512 bits, xpeialeral nepinou 2512 noA/pouc!!!
O Aiaipei-kai-BaogiAeue (éotw n duvapn Tou 2):
B YnoAoyiCoupe avadpopikd exp(z,n/2,p) = z™?mod p
B .. kal exp(z,n,p) =exp(z,n/2,p) X exp(z,n/2,p)

O #noAAanAaciaopumv: ExponRec(z, n, p)
T(n)=Tn/2)+61) if n = 1 then return(z mod p);
= T'(n) = O(logn) t < ExponRec(z, |n/2], p);
t + t?mod p;

B p pe pnkoc 512 bits:

nepinou 210 noA/uouc. if n 1s odd then return(¢ x z mod p);

else return(?);
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[TlpoUnoBeoeic Epapuoync

O

Alaipeon onuavTika EUKOAOTEPN ano eniAuon apxikou.
>uvbeon onuavTika EUKOAOTEPN ANO €niAucn apxikou.

O Yno-oTiydIOTUNA CNUavTika HIKPOTEPA ano apxIiko
(n.x. apxiko Pgeyeboc n, uno-oTIyd. yeyeboucn/c, ¢ > 1).
O Ave&€apTnTa uno-oTiyHIOTUNA NOU AuvovTal ano
aveéapTnTeCc avadpouIKEC KANOEIC.
B 'Id1a N emikaAunToOPEVA UNO-OTIYHIOTUNA :
onuUavTikn kKail adikaloAoynTtn au&non Xpovou eKTEAEONC.

B EnikaAunTopeva uno-oTIydIioTunda :
Auvapikoc NMNpoypapuuaTioHoOG

[l
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(AvTi)napadelyua

O YnoAoylopyoc n-ootou opou akoAouBiac Fibonacci.

fn — fn—l + fn—2a n > 92 long fibRec(long n) ({
— if (n <= 1) return(n);
fo = 0, f1 =1 return (fibRec(n-1) + fibRec(n-2)); }

0 Xpovoc ekTeAeonC:
Tn)=01)+Tnh—-1)+Tn-2), T(1) =06(1)

] = 1 5 S

0 Auon: T(n) = @(gpn) S +T\/_ ~ 1.618
[0 EmkaAunTopeva OTIYM.: long fib(long n) {

EkBeTIKOG XpOvoc! long cur = 1, prev = 0;

- . for (i = 2; i <= n; i++) {

OO0 AAyOpIBpOG «ypappikou» cur = cur + prev;

XPOVOU; prev = cur — prev; }

return(cur); }

0 KaAuTepoc aAyopiBuoc;
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AkoAouBia Fibonacci

fn:fn—1+.fn—2an2 2
fOZOaflzl

} é) Kdl Fn — [fn;fn—l]

O AkoAouBia Fibonacci:
0 Oswpoupue nivaka A = (

B [lapatnpoupe ot A X F,, = [fr + fu_1, [nl = Fria

B Me enaywyn anodeikvuoupe o1 F, = A" ! x Fy, F; = [1,0]
0 Aiaipel-kai-BaoiAeue:

B YnoAoyiopoc A" oe xpovo O(log n) (6nwc pe apiBuouc).

B YnoAoyilw avadpopika To A™? kal A" = A™M2 x A2

B Xpovoc: T(n)=T(n/2)+06(1)=T(n) =06(logn)
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